

В диссертационный совет Д 212.196.15
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет им. Г.В.
Плеханова»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Моисеева Никиты Александровича на тему:
«Развитие методологии повышения качества эконометрических
исследований», представленной на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и
инструментальные методы экономики**

Диссертационное исследование Моисеева Н.А. посвящено актуальной теме моделирования и прогнозирования социально-экономических процессов. Несмотря на то, что к настоящему моменту уже было разработано множество методов регрессионного анализа, до сих пор не в полной мере рассмотрен целый ряд проблем, который приводит к потере качества создаваемых моделей.

В диссертационном исследовании соискатель предлагает новые методы и подходы к моделированию временных рядов макроэкономических процессов, разработанные в рамках параметрической эконометрики, что определяет научную новизну рецензируемой работы.

Судя по автореферату, в диссертации активно применяются различные методы исследования в рамках системного подхода, включая абстрактно-логический, статистико-вероятностный, монографический методы, а также приемы структурно-функционального, дескриптивного, компартивного анализа, построения графиков и моделей, что свидетельствует о многостороннем рассмотрении автором исследуемой проблематики и владении им широким спектром научных доктрины и методов их применения в научном поиске.

Основные теоретические и методологические результаты исследования отражены автором в 24 публикациях по теме исследования, в том числе в 1 монографии, 10 научных статьях в журналах, индексируемых международной базой данных Scopus, 5 научных статьях в журналах, индексируемых международной базой данных Web of Science, 15 научных статьях в рецензируемых журналах. По результатам исследований получены 5 охранных свидетельств на результаты интеллектуальной деятельности.

Не отрицая научную значимость и практическую полезность диссертационной работы, необходимо отметить следующий дискуссионный аспект. При проведении эмпирических и имитационных исследований для последующего сравнительного анализа эффективности различных моделей было бы желательно добавить к сравнению различные методы машинного

обучения.

Указанное выше замечание не меняет общего положительного впечатления о представленной работе, которая выполнена на высоком научном уровне, сделанные в ней выводы и рекомендации достаточно обоснованы, имеют практическую значимость и базируются на логически связанном математическом аппарате.

Таким образом, анализируемая на основе автореферата докторская диссертация на тему: «Развитие методологии повышения качества эконометрических исследований» является важным и целостным научным исследованием, полностью соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 N 842, и на основании этого ее автор, Моисеев Никита Александрович, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики.

Заместитель директора
Научно-исследовательского центра
денежно-кредитных отношений
Финансового университета,
кандидат экон. наук

Тел. 89019089817
Email: Ayumihajlov@fa.ru
Адрес: 125993, Москва, Ленинградский просп., 49



Михайлов Алексей Юрьевич

